
2019 – рік Китаю в Україні  

 

 
 

Президент Петро Порошенко звертає увагу на 

важливість продовження послідовної позиції Китаю щодо 

поваги до територіальної цілісності й суверенітету 

України, дотримання політики невизнання тимчасової 

окупації Росією українського Криму. Китай послідовно 

підтримує Україну і входить до трійки найбільших 

торговельних партнерів нашої держави.  

Україна і Китай відзначають 25 років встановлення 

дипломатичних відносин і виходять на новий 

стратегічний рівень взаємодії, який передбачає реалізацію 

спільних проектів на суму близько 7 млрд. доларів США.  

Київ реалізує курс внутрішніх реформ, спрямований 

зокрема на залучення китайських інвестицій в 

агросектор, промисловість, банківську галузь, і спільну 

реалізацію масштабних логістичних та інфраструктурних 

проектів континентального рівня і локального значення. 

Україна реалізує китайську ініціативу «Один пояс, один 

шлях» (побудова економічного поясу Великого шовкового 

шляху та Морського шовкового шляху XXI століття), у 

межах якої пріоритет – залучення технологічних 

можливостей та інвестицій Китаю в розвиток нашої 

транспортної інфраструктури.  



1 вересня  

День знань  
 

 

 

 
 

 

 

Відчуття, які виникають першого вересня, не 

можливо порівняти ні з якими іншими відчуттями. День 

знань завжди відрізняється яскравістю вражень і нових 

переживань, нових надій і несподіваних зустрічей. 

Перший дзвінок і початок нового навчального року – це 

свято викладачів та вчителів, студентів та учнів, батьків, 

наших друзів і в якійсь мірі навіть свято, яке якимось 

неймовірним дивом об’єднує всі покоління. 

 

 



8 вересня  

Міжнародний день 

грамотності 
 

 
 

Міжнародний день писемності (грамотності) – один із 

міжнародних днів, що відзначаються в системі Організації 

Об'єднаних Націй. Цей день щорічно святкується 8 вересня. 

Починаючи з 1966 року ЮНЕСКО відзначає Міжнародний день 

грамотності, намагаючись саме в такий спосіб привернути увагу 

суспільства, щоб досягти активної підтримки зусиль, 

спрямованих на розповсюдження грамотності – однієї з головних 

сфер діяльності ЮНЕСКО починаючи з часів її першої 

Генеральної конференції в 1946 році.  

Мета Міжнародного дня грамотності – відзначити, що бути 

грамотним важливо для кожної людини та суспільства в цілому. 

Він підкреслює важливість грамотності та хоча б базової освіти 

як незамінних інструментів, що необхідні для побудови 

інтегрованого й мирного суспільства у ХХІ столітті.  

 



14 вересня  

День фізичної культури і 

спорту України  
 

 

 
 

 

Святкування Дня фізичної культури і спорту в 

Україні припадає на другу суботу вересня (Указ 

президента від 29 червня 1994 року № 340/94). 

Багато перемог здобули українські спортсмени, 

виступаючи в різних видах спорту. Легендами 

українського спорту є стрибун Сергій Бубка (35 світових 

рекордів), футболісти Олег Блохін та Андрій Шевченко. 

Визнана в світі і українська школа художньої гімнастики 

(Ірина Дерюгіна, Ганна Безсонова). Боксерів Володимира 

і Віталія Кличків, плавчиху Яну Клочкову, тенісиста 

Андрія Медведєва, гімнаста Олега Верняєва та багатьох 

інших знають далеко за межами України. 



21 вересня  

День винахідника і 

раціоналізатора  
 

 
 

 

День винахідника і раціоналізатора об’єднує людей різних 

професій і спеціальностей, але всі вони обов’язково наділені 

рідкісним даром творчості, відчуттям нового, умінням 

розширити межі звичного, вийти за рамки стереотипу. 

Щорічно, в третю суботу вересня в Україні відзначають 

День винахідника і раціоналізатора, відповідно до Указу 

Президента № 443/94 від 16 серпня 1994 року. 

Україна має безсумнівні інноваційні досягнення світового 

рівня - літаки із сімейства «Анів», ядерні технології Адаменка, 

технологія стимулювання росту рослин в сільському 

господарстві Пономаренка, медичні винаходи – спосіб боротьби з 

раком Завірюхи і лікування судин людини неоперабельним 

методом Бурого. 

 



21 вересня  

Міжнародний день миру 
 

 
Міжнародний день миру (International Day of Peace) 

встановлений у 1981 році Генеральною Асамблеєю ООН і 

присвячений укріпленню ідеалів миру як всередині 

держав, так і поміж ними. У 2001 році Генеральна 

Асамблея прийняла резолюцію 55/282, в якій постановила, 

що з 2002 року Міжнародний день миру буде відмічатися 

щорічно 21 вересня як день загального припинення вогню 

і відмови від насилля. Цей День призваний примусити 

людей не тільки замислитись про мир, але й що-небудь 

зробити заради нього.  

 

 



27 вересня  

День туризму 
 

 
 

 

Всесвітній день туризму відзначається щорічно 27 

вересня. Це свято започаткували у 1979 році члени 

Всесвітньої туристичної організації. Свято туризму 

можуть відзначати не тільки люди, чий стиль життя 

пов’язаний з мандрівками та рюкзаком. Турист – це 

людина, яка прагне до знань. Навіть звичайний виїзд на 

природу, в далечінь від буденної метушні, для багатьох 

людей може стати туристичною подорожжю. 

Туризм активно стає не лише джерелом пізнавання 

світу, а й сприяє подальшому розвитку природного та 

історико-культурного потенціалу країн, є запорукою 

співдружності різних народів, є важливою силою 

збереження миру.  



 



4 жовтня  

Всесвітній день захисту 

тварин  
 

 
 

Статистика невблаганна: кожну годину з лиця Землі 

зникають три види тварин. Кожен день відходять в історію 

близько 70-ти видів флори і фауни нашої планети. Біологічне 

різноманіття Землі неухильно скорочується величезними 

темпами. В 1931 році прихильники руху захисту природи, на 

Міжнародному конгресі, що проходив в італійській Флоренції, 

враховуючи сумну динаміку розвитку відносин людини і 

природи, ініціювали установити щорічний Всесвітній день 

захисту тварин, який було прийнято відзначати 4 жовтня. Дата 

проведення Дня тварин була вибрана на честь дня пам’яті 

Франциска Ассизького, котрий вважається покровителем 

тварин.  

Всесвітній День захисту тварин покликаний об’єднати 

зусилля людей у збереженні тваринного світу нашої планети та 

захистити права домашніх та безпритульних тварин. Фактично 

кожна третя українська сім’я має безпосереднє відношення до 

цього свята, адже утримує та піклується про свого домашнього 

улюбленця.  



6 жовтня  

Український День вчителя  
 

 
 

Багато хто називає професію вчителя особливим 

покликанням і з цим не можна не погодитися, адже враховуючи 

масу складнощів, що встають перед учителями, мимоволі 

задаєшся питанням – як вчителю вдається, не дивлячись на 

більш ніж скромну матеріальну зацікавленість і ряд супутніх, 

часто найскладніших проблем, справлятися на ряду з цим з 

величезним психологічним навантаженням, залишаючись при 

цьому людиною мудрою і толерантною, чуйною і відповідальною, 

впевнено і послідовно ведучи свою вірну освітню лінію в нашому 

житті і житті наших дітей.  

Незалежна Україна День працівників освіти відзначає згідно 

з законодавством традиційно, в першу неділю жовтня (Указ 

Президента України від 11 вересня 1994 року № 513/93 про «День 

працівників освіти»).  



14 жовтня  

День українського козацтва  
 

 
 

Зародження і формування української народності відбулося 

в XII-XV ст. на основі південно-західної частини 

східнослов’янського населення, яке входило раніше до складу 

Київської Русі (IX-XII ст.). На основі давньоруської народності 

сформувалися три східнослов’янські народи – український, 

російський і білоруський. Починаючи з XIII століття українці 

зазнали угорського, литовського, польського та молдавського 

завоювань. З кінця XV століття почалися набіги з татарських 

ханів, що затвердилися в Північному Причорномор’ї, які 

супроводжувалися масовим полоном і викраденням українців.  

У XVI-XVII ст. в ході боротьби з іноземними завойовниками 

українська народність істотно консолідувалася. Найважливішу 

роль зіграло при цьому виникнення особливих військових 

формувань – козацтва (XV століття), яке створило державу (XVI 

століття) зі своєрідним республіканським ладом – Запорізьку Січ, 

яка стала політичним оплотом українців.  



24 жовтня  

День Організації Об’єднаних 

Націй (ООН)  
 

 
Палата Генеральної Асамблеї ООН 

 

Організація Об’єднаних Націй (ООН) (англ. United Nations, 

UN) офіційно існує з 24 жовтня 1945 року. В цей день був 

прийнятий Статут ООН – документ, який описує всі цілі та 

напрями в роботі Організації Об’єднаних Націй. Рішення 

встановити День ООН було прийнято в 1948 році на другій сесії 

Генеральної Асамблеї ООН. З 1971 року День ООН став 

міжнародним святом.  

Серед найбільш важливих досягнень ООН, про які згадують 

в цей день, можна назвати підписання декларації прав людини, 

яка з’явилася в грудні 1948 року. Зараз до складу Організації 

Об’єднаних Націй входять 192 держави. Крім цього, вони є 

членами Генеральної Асамблеї ООН. Це свято – частина Тижня 

Організації Об’єднаних Націй, що відзначається 20-26 жовтня.  



28 жовтня  

День визволення України від 

фашистських загарбників  
 

 
 

Друга світова війна принесла з собою таку безліч трагедій, 

віроломства і зруйнованих доль, що до цих пір все людство із 

сумом і гіркотою згадує про ті далекі події. 

День визволення України від фашистських загарбників – це 

був кульмінаційний результат ряду наступальних операцій, 

найбільш значимі з яких: Донбаська – з 13 серпня по 22 вересня 

1943 року, Корсунь-Шевченківська – з 24 грудня 1943 по 17 

лютого 1944 року, Львівсько-Сандомирська – з 13 липня по 29 

серпня 1944 року і заключна Східно-Карпатська операція, яка 

була розпочата військами і з’єднаннями радянської армії з 8 

вересня 1944 року і призвела до остаточного звільнення та 

вигнання останніх гітлерівських загарбників з території України 

28 жовтня 1944 року. До кінця війни залишалося ще пів року. 

Будемо пам’ятати і не забувати! У цей День ми 

приєднуємося до вшанування всіх, хто забезпечив це звільнення!  



9 листопада  

День української писемності 

та мови  
 

 

 
 

 

 

Це свято було встановлено Указом президента 

України від 6 листопаду 1997 року № 1241/97 і 

відзначається щороку на честь українського літописця 

Нестора – послідовника творців слов’янської писемності 

Кирила та Мефодія. Дослідники вважають, що саме з 

преподобного Нестора (літописця Печерського) і 

починається писемна українська мова. 

 

 



17 листопада  

День студента  
 

 
 

 
Незважаючи на те, що студентська молодь відрізняється 

веселою вдачею, це свято має сумну передісторію.  

28 жовтня 1939 празькі студенти вийшли на демонстрацію 

на честь річниці утворення своєї держави. Чехословаччина на той 

час була окупована німцями. Проти демонстрантів виступили 

регулярні війська, в результаті зіткнень загинув студент-медик 

Ян Оплетал. Його похорони, які відбулися 15 листопада, дали 

поштовх до нових акцій протесту. 17 листопада були 

заарештовані і відправлені до концентраційного табору більше 

1200 студентів. 9 осіб страчені без суду.  

Міжнародний день студентів (International Students’ Day) 

встановлений 17 листопада 1946 року на Всесвітньому конгресі 

студентів, що відбувся в Празі, в пам’ять про чеських студентів-

патріотів. 

 



21 листопада  

День Гідності та Свободи  
 

 
 

 
День Гідності та Свободи – свято в Україні, що 

відзначається щороку 21 листопада на честь початку цього дня 

двох революцій: Помаранчевої революції (2004 року) та 

революції Гідності (2013 року).  

Свято встановлене згідно з указом Президента України 

Петра Порошенка № 872/2014 від 13 листопада 2014 року, з метою 

утвердження в Україні ідеалів свободи і демократії, збереження 

та донесення до сучасного і майбутніх поколінь об’єктивної 

інформації про доленосні події в Україні початку XXI століття, а 

також віддаючи належне шанування патріотизму і мужності 

громадян, які восени 2004 року і в листопаді 2013 – лютому 2014 

стали на захист демократичних цінностей, прав і свобод людини і 

громадянина, національних інтересів Української держави та її 

європейського вибору.  

 



23 листопада  

День пам’яті жертв 

голодомору  
 

 

 
 

 
Президент України, підтримавши ініціативу громадських 

організацій, міністерства культури і мистецтв, Державного 

комітету у справах релігій, Державного комітету телебачення і 

радіомовлення, ухвалив встановити в країні День пам’яті жертв 

голодомору і політичних репресій.  

Зараз День пам’яті жертв голодомору щорічно відзначається 

в четверту суботу листопада. 

 

 

 



1 грудня  

Всесвітній день боротьби зі 

СНІДом  
 

 
 

Всесвітній день боротьби зі СНІДом вперше 

відзначався 1 грудня 1988 року з ініціативи Всесвітньої 

організації охорони здоров'я, після того, як на зустрічі 

міністрів охорони здоров'я всіх країн прозвучав заклик до 

соціальної терпимості і розширення обміну інформацією 

щодо ВІЛ/СНІД. Із того часу Всесвітній день боротьби зі 

СНІДом відзначається щорічно. Головна мета 

Всесвітнього дня боротьби зі СНІДом – звернути увагу 

суспільства на цю проблему.  

Символом боротьби зі СНІДом є червона стрічка, 

жодна акція в цій області не обходиться зараз без неї.  

СНІД – синдром набутого імунного дефіциту.  

ВІЛ – вірус імунодефіциту людини.  

 

 



6 грудня  

День Збройних сил України  
 

 
 

Цей День приурочений до дати прийняття Закону 

незалежної України від 6 грудня 1991 року «Про Збройні Сили 

України». Саме свято – День Збройних Сил України було 

встановлено у 1993 році постановою Верховної Ради України від 

19 жовтня № 3528-XII.  

Не дивлячись на виниклі економічні та інші труднощі, які 

випали на долю нової незалежної української держави з розпадом 

Радянського Союзу, діючому складу українських військових 

вдалося не лише зберегти високий професіоналізм, боєготовність 

і хороші армійські традиції, але і стати однією з найсучасніших і 

боєздатних армій на пострадянському просторі, що свідчить і про 

високі технічні можливості, і про довіру до професійної 

підготовки військовослужбовців Збройних Сил України.  

Доблесть і честь солдатів і офіцерів – в цьому справжня сила 

будь-якої армії та українські військовослужбовці зберегли все це 

і примножили. Український воїн – надійний захисник і відданий 

патріот.  



10 грудня  

День прав людини  
 

 
 

У сучасному світі права людини стали 

кваліфікуватися за цілою низкою напрямів. Це особисті 

права, соціальні права, політичні права, є також і 

економічні права, культурні права та інші. Все це 

узагальнено як демократичні цінності.  

10 грудня 1948 року Організація Об'єднаних Націй 

прийняла Загальну декларацію прав людини, що 

проголошує права особистості, цивільні і політичні права 

і свободи (рівність всіх перед законом, право кожного на 

свободу і особисту недоторканність, свободу совісті та 

інші). У Декларації заявлено також, що всі люди мають 

рівні права, які не залежать від їх особових відмінностей і 

від різниці в політичних системах їх країн. 



31 грудня  

Свято Нового року! 
 

 
 

 
Новий рік – одне з найдавніших і найпопулярніших 

календарних свят. Це, можливо, єдина подія, яку протягом 

століть щорічно відзначають у всіх країнах і на всіх континентах, 

яку знають, люблять і яку з нетерпінням чекають люди.  

В Україні традиція новорічного святкування має особливу 

історію. Наші прадіди у різний час святкували Новий рік і в 

березні, і у вересні, і у січні. В Україні традиційним святковим 

символом на Новий рік тривалий час була не зелена ялинка, а 

«дідух».  

Рік має властивості коли-небудь таки закінчуватися і 

останній день року, що минає в історію, може стати одним з 

найцікавіших днів у цьому році. Не секрет, що більшість з нас 

саме в цей унікальний день знаходяться в якомусь передчутті 

чогось доленосного і яскравого, підводять підсумки і впритул 

зайняті підготовкою до подій, які очікують нас у новому році.  

 



2020 – Міжнародний рік 

здоров’я рослин  

 

 

 
Рослини – джерело повітря, яким ми дихаємо, і здебільшого 

їжі, яку ми споживаємо, але ми нерідко навіть не замислюємося 

про те, що треба дбати про їхнє здоров’я. Це може мати руйнівні 

наслідки.  

Зміна клімату і діяльність людини впливають на 

екосистеми, знижуючи біорізноманіття та створюють сприятливі 

для шкідників умови. За оцінками Продовольчої і 

сільськогосподарської організації ФАО, щороку до 40% 

продовольчих сільськогосподарських культур гине від шкідників 

і хвороб рослин. Вони позбавляють мільйони людей їжі і 

завдають серйозної шкоди сільському господарству – основному 

джерелу доходу малозабезпечених сільських громад. 

Генеральна Асамблея Організації Об’єднаних Націй 

оголосила 2020 рік Міжнародним роком здоров’я рослин. 

Здоров’я рослин повинно зменшити голод і бідність, захистити 

довкілля та сприяти економічному розвитку в усьому світі. 

 



22 січня  

День Соборності України 

(День Злуки)  
 

 
 

Українська мрія – єдність, свобода і незалежність. 

Відповідно до Указу Президента України № 871/2014 від 13 

листопада 2014 року 22 січня – у день проголошення в 1919 році 

Акта злуки Української Народної Республіки та 

Західноукраїнської Народної Республіки – щорічно відзначається 

День Соборності України.  

Однією з традицій святкування є акція «Ланцюг єднання»: 

по всій країні люди беруться за руки, створюючи живий ланцюг, 

що символізує єдність українського народу.  



27 січня  

Міжнародний день пам’яті 

жертв Голокосту 
 

 
 

Голокост – термін, який означає масове знищення 

нацистами єврейського населення Європи (в перекладі з грецької 

це слово означає «цілопалення», інше значення – катастрофа). 27 

січня 1945 року Радянська Армія визволила в’язнів найбільшого 

нацистського табору смерті Аушвіц-Біркенау в Освенцімі 

(Польща). За час існування цього концтабору в ньому загинуло, 

за різними оцінками, від 1,5 до 2,2 млн людей. За загальними 

оцінками, жертвами масового знищення євреїв під час Другої 

світової війни, разом з 4,5 млн дорослих, стали 1,5 млн дітей.  

Міжнародний день пам’яті жертв Голокосту відзначається 

щорічно 27 січня. Ця пам’ятна дата запроваджена рішенням 

Генеральної Асамблеї ООН від 1 листопада 2005 року (резолюція 

№ 60/7). Генеральна Асамблея ООН закликала зберегти пам'ять 

про цю трагедію з метою запобігання в майбутньому актам 

геноциду.  



29 січня  

День пам’яті героїв Крут 
 

 
 

29 січня 1918 року на залізничній станції Крути (нині – 

Чернігівська область) 300 київських студентів, захищаючи 

підступи до Києва, вступили в нерівний бій з шеститисячним 

військом більшовиків під командуванням Михайла Муравйова, 

яке вело наступ на столицю Української народної республіки. 

Точна кількість загиблих студентів офіційно ніде не 

зафіксована. За свідченнями учасників подій, було вбито більше 

250 осіб з українського боку. Відомі імена лише 27 студентів, яких 

взяли в полон і розстріляли. Їхні тіла пізніше були урочисто 

перепоховані на Аскольдовій могилі в Києві. Поет Павло Тичина 

присвятив героїчному вчинку студентів вірш «Пам'яті 

тридцяти». 



20 лютого  

День пам’яті героїв Небесної 

сотні  
 

 

 
 

 
11 лютого 2015 року Указом Президента України № 69/2015 

«Про вшанування подвигу учасників Революції гідності та 

увічнення пам’яті Героїв Небесної Сотні» в країні встановлено 

особливий пам’ятний день – «День Героїв Небесної Сотні», який 

відзначається тепер щорічно 20 лютого. Це зроблено «на 

підтримку ініціатив громадськості та з метою увічнення великої 

людської, громадянської і національної відваги та 

самовідданості, сили духу і стійкості громадян, завдяки яким 

змінено хід історії нашої держави, гідного вшанування подвигу 

Героїв Небесної Сотні, які віддали своє життя під час Революції 

гідності (листопад 2013 року – лютий 2014 року), захищаючи 

ідеали демократії, відстоюючи права і свободи людини, 

європейське майбутнє України», - йдеться в документі. 



21 лютого  

Міжнародний день рідної 

мови  
 

 
 

У 1999 році на 30 сесії Генеральної конференції ООН з 

питань освіти, науки і культури, було прийнято рішення щорічно 

відзначати 21 лютого Міжнародний день рідної мови. Це 

всесвітнє свято було засноване з метою сприяння багатому 

культурному та мовному різноманіттю. 

Людина так звикає до рідної мови, що вона стає невід’ємною 

частиною її власної особистості. Рідною зазвичай стає найбільш 

близька до її душі мова. Окрема, самостійна мова – це своєрідний 

носій цілком певних традицій та культурної спадщини, що вказує 

на конкретну цінність, яку вона представляє. Зараз на нашій 

планеті за оцінками фахівців всесвітньої організації ЮНЕСКО 

налічується близько 6 тисяч мов, причому половина з них 

перебуває під прямою загрозою зникнення.  



8 березня  

Міжнародний день прав 

жінок і миру  
 

 
 

Міжнародний жіночий день найчастіше пов’язують із 

соціалістичним рухом, який по суті відкрив реальні шляхи для 

активної реалізації рівноправності жінок в широкій суспільній 

свідомості. 16 грудня 1977 року резолюцією Генеральної Асамблеї 

ООН № A/RES/32/142 8 березня запропоновано було 

безпосередньо використовувати для популяризації та реалізації 

рівноправності жіночої частини населення у громадській 

традиції. Проголошений Генеральною Асамблеєю ООН День 

жінок має назву – Міжнародний день прав жінок і миру. 

На сьогоднішній день цивілізоване суспільство офіційно 

закріпило і вирівняло права жінок, на стільки, на скільки це 

вдалося можливим. Увага до цієї теми дала свої плоди і все ж 

якесь протистояння час від часу ще зустрічається, особливо в 

нездоровому культурному середовищі. Зваживши всі розрахунки 

можна прийти тільки до одного висновку: чоловік і жінка 

абсолютно різні, але абсолютно рівні між собою, і однозначно 

можна сказати: це один з кращих свят, яким довелося увійти в 

наші календарі!  



21 березня  

Всесвітній день поезії  
 

 

 
 

 

 

Всесвітній день поезії – свято, яке відзначається 

щороку 21 березня. Встановлено ухвалою 30 сесії 

ЮНЕСКО. Вперше відзначено 21 березня 2000 року. 

Всесвітній день поезії відзначається в Україні з 2004 року.  

Цей день повинен сприяти створенню в засобах 

масової інформації позитивного образу поезії як 

справжнього сучасного мистецтва, відкритого людям. 

Поезія, як зазначено в ухвалі ЮНЕСКО, може стати 

відповіддю на найгостріші та найглибші духовні запити 

сучасної людини.  

 



27 березня  

Міжнародний день театру 
 

 
 

Міжнародний день театру відзначається щорічно з 1962 

року. Започаткований у Відні на 9-му конгресі Міжнародного 

інституту театру (МІТ) при ЮНЕСКО в 1961 році.  

Багато століть театральне мистецтво не втрачає своєї 

популярності, а навпаки розвивається і приносить радість 

глядачам. Театр має виключно важливе етичне і художнє 

значення, несе в суспільство ідеї гуманізму і добра, сприяє 

формуванню естетичного смаку, розширенню кругозору. 

Під «сучасною» драматургією розуміють не просто і не 

стільки п’єси, які зображують сучасність, а, передусім, твори 

пошукові, адекватні подиху часу, тим змінам, які неминуче 

відбуваються у психології, у відчутті світу. Сучасний театр 

розуміють, як той, що відчуває з болем чи радістю свій час і свій 

народ. Тому невипадковою є й назва «інтерактивний», тобто 

такий, який існує із своєю публікою у взаємозалежному 

відкритому процесі спілкування.  

 



4 квітня  

День створення НАТО  
 

 

 
 

 

North Atlantic Treaty Organization, NATO або НАТО - 

Організація Північноатлантичного договору, 

Північноатлантичний Альянс, був заснований 4 квітня 

1949 року у США з метою захисту миру і стабільності.  

Країни-члени НАТО – держави-учасниці підписання 

Вашингтонського договору 4 квітня 1949 року, а також ті, 

що в подальшому приєднались до НАТО згідно зі статтею 

10 Північноатлантичного договору і наступними угодами.  

Усього членами Північноатлантичного альянсу є 

28 країн, п’ять держав беруть участь у програмах НАТО з 

розширення партнерства. Держави-члени НАТО 

розташовані на двох материках – Євразії та Північній 

Америці. За час існування Альянсу з нього не вийшла 

жодна держава.  
 



7 квітня  

Всесвітній день здоров’я 

 

7 квітня 1948 року була заснована Всесвітня організація 

охорони здоров’я. Тому в цей день відзначається Всесвітній день 

здоров’я. Всесвітня організація охорони здоров’я входить в 

особливу групу при ООН, розташована вона в швейцарській 

Женеві.  

Здоров’я людини – це найцінніше, що є у нього. Ніщо не 

може зрівнятися з ним: ні багатство, ні положення в суспільстві, 

ні слава. Це справжня коштовність, подарована нам природою. 

Чоловік зобов’язаний берегти своє здоров’я змолоду, адже саме 

здорова людина формує сильну націю.  



12 квітня  

Всесвітній день авіації і 

космонавтики 
 

 

 

 

 

Всесвітній день авіації та космонавтики – свято, 

встановлене на знак першого польоту людини в космос.  

12 квітня 1961 року радянський космонавт Юрій 

Гагарін на космічному кораблі «Восток» з космодрому 

«Байконур» вперше у світі зробив орбітальний обліт 

Землі, який тривав 108 хвилин.  

 

 



18 квітня  

День пам’яток історії та 

культури в Україні 
 

 
 

Києво-Печерська Лавра 

 

Цей День встановлений у 1983 році Асамблеєю 

Міжнародної ради з питань охорони пам’яток і визначних 

місць (ІКОМОС), створеною при ЮНЕСКО. 

Відзначається з 18 квітня 1984 року.  

Пам’ятки історії та культури України за своєю суттю 

є надзвичайно різноманітними, адже держава практично 

стала колискою Русі і стиком культур східних і західних 

слов’ян. Україна вмістила на своїй території масу 

історичних і архітектурних пам’яток.  



18 квітня  

День навколишнього 

середовища  
 

 
 

Спочатку свято було задумано для того, щоб 

відзначити Стокгольмську конференцію з довкілля, яка 

стала однією з найважливіших в історії екологічного руху. 

Цього дня була заснована UNEP (United Nations 

Environment Network) – Екологічна програма ООН, яка 

зараз є основним організатором та ідеологом Дня 

довкілля.  

День довкілля відзначається в Україні щорічно в 

третю суботу квітня з 1998 року згідно з Указом 

Президента України «Про День навколишнього 

середовища» № 855/98. Цього дня громадські організації 

проводять заходи, спрямовані на поліпшення стану 

навколишнього середовища, очищення водних джерел, 

озеленення, збереження заповідних об’єктів, поширення 

екологічних знань.  



23 квітня  

Всесвітній день книги і 

авторського права 
 

 
 

Уміння висловити свої почуття і переживання, думки і 

образи, події і відносини, і багато чого, що так чи інакше 

зв’язується з людським світоглядом – справжній дар. Сказати і 

бути почутим, знайти розуміння і відгук у серцях вдячного 

читача – це мета будь-якого автора. Далеко не всім вдавалося 

досягти її.  

Завдяки книгам ми не тільки отримуємо простий і 

зрозумілий доступ до ідей і знань, моральних і духовних 

цінностей, ми торкаємося до справжніх творчих досягнень та 

розуміння краси нашого людства.  

Дата святкування Всесвітнього дня книги та авторського 

права, який увійшов у міжнародний календар за рішенням 

ЮНЕСКО в 1995 році – 23 квітня. В усьому світі цього дня 

купують, дарують, читають книжки.  



26 квітня  

Міжнародний день пам’яті 

жертв радіаційних аварій і 

катастроф  
 

 
 

26 квітня 1986 року о 01.23 сталася найбільша 

техногенна аварія в історії людства – вибухнув четвертий 

реактор Чорнобильської АЕС.  

Сумарна радіація ізотопів, викинутих у повітря, 

становила 50 мільйонів кюрі, що в 30-40 разів більше, ніж 

при вибуху бомби в Хіросімі в 1945 році.  



28 квітня  

Всесвітній день охорони 

праці  
 

 

 
 

 

 

 

Міжнародна організація праці (МОП) оголосила 

28 квітня Всесвітнім днем охорони праці для того, щоб 

привернути увагу світової громадськості до культури 

охорони праці. Вперше він відзначався у 2003 році. 

Головною метою дня є привернення уваги кожного 

роботодавця і працівника до необхідності зниження рівня 

виробничих ризиків шляхом профілактики травматизму і 

професійних захворювань, формування свідомого 

ставлення суспільства до культури безпеки праці. 
 

 

 



1 травня  

Міжнародний день 

солідарності трудящих  
 

 

 

 
 

 

День міжнародної солідарності трудящих ще 

називають Днем праці, а в народі – першотравневими 

(травневими) святами, Першотравнем. В Україні, згідно з 

Кодексом законів про працю, 1 травня – вихідний день. 

Першотравень в сучасному вигляді виник наприкінці 

XIX століття в робочому русі, що висунув в якості однієї з 

основних вимог введення восьмигодинного робочого дня 

замість 15-годинного. 
 

 



8 травня  

День пам’яті та примирення  

 

 
 

 

Цей день відзначається в Україні з 2015 р.  

8 травня Україна вшановує пам'ять всіх своїх воїнів 

(не тільки воїнів, що боролися проти гітлерівських військ 

з боку СРСР, але і в арміях союзників), які стали 

жертвами Другої світової війни, та інших учасників 

антигітлерівської боротьби.  

Саме 8 травня акт капітуляції нацистської Німеччини 

був прийнятий Антигітлерівською коаліцією. Дата 

вважається днем закінчення Другої світової війни.  

Червоні маки, які за формою нагадують кульові 

отвори, від яких в сторони розходяться кола – кров, – це 

міжнародний символ жертв військових і громадянських 

конфліктів. 



9 травня  

День перемоги над нацизмом 
 

 

 

 

 

День перемоги над нацизмом стосується не 

закінчення війни 1941-1945 р., а процесів, які відбувалися 

з 1939 по 1945 р. День перемоги над нацизмом у Другій 

світовій війні зміщує акценти з того, чиєю саме заслугою 

було знищення гітлерівського жаху. Адже проти нацистів 

воював весь світ. До 2015 р. в Україні День Перемоги 

відзначався як свято радянського народу, що зломив 

нацизм в ході Великої Вітчизняної Війни. 

 



16 травня  

День науки в Україні  
 

 

 

 
 

 

 

У незалежній Україні День науки був встановлений 

Указом № 145/97 від 14-го лютого 1997-го року діючого на 

той момент Президента України і відзначається у третю 

суботу травня.  

Україна являє собою державу з високим рівнем освіти 

і науки. Науковий потенціал Україні вважається одним з 

найкращих в Європі. Українські вчені є авторами безлічі 

винаходів в різних областях науки.  

 

 

 

 

 



16 травня  

День Європи в Україні  
 

 
 

 
З 2003 року в третю суботу травня в Україні відзначається 

День Європи відповідно до Указу Президента № 339/2003 від 19 

квітня 2003 року.  

Відправною точкою на шляху до встановлення Дня Європи 

вважається Декларація Шумана. 9 травня 1950 року в Парижі 

міністр закордонних справ Франції Робер Шуман закликав 

Францію, Німеччину та інші європейські країни об’єднати їхні 

вугільну та сталеливарну галузі промисловості (основи 

нарощування військової техніки) та віддати їх в управління нової 

наднаціональної структури. Завдяки об’єднанню економічних 

зусиль і розподілу досягнутих результатів європейські країни 

уникнули накопичення військової могутності одна проти одної, 

що і забезпечило мир в Європі. На Міланському саміті 1985 

лідери ЄС вирішили увічнити день проголошення Декларації 

Шумана та постановили щорічно відзначати День Європи. 

У День Європи жителі України відзначають день спільних 

цінностей, спільної історії всіх націй континенту. 

 



17 травня  

Всесвітній день 

інформаційного суспільства 
 

 
 

17 травня 1865 р. у Парижі була підписана перша 

Міжнародна телеграфна угода і була заснована 

Міжнародна телеграфна спілка (з 1932 р. – Міжнародна 

спілка електрозв’язку). На честь цієї події до 2006 р. цей 

день святкувався як Міжнародний день електрозв’язку 

або Всесвітній день телекомунікації. Щоб відзначити 

важливість інформаційно-комунікаційних технологій у 

2006 р. Генеральна Асамблея ООН проголосила 17 травня 

Всесвітнім днем інформаційного суспільства.  

 



18 травня  

Міжнародний день музеїв 
 

 
 

Міжнародний день музеїв з’явився в календарі в 1977 

році, коли на засіданні ICOM (International Council of 

Museums – Міжнародна рада музеїв) була прийнята 

пропозиція радянської організації про встановлення цього 

свята. І з 1978 року цей день відзначається щорічно більш 

ніж у 150 країнах. 

Прийнято вважати, що через музеї суспільство 

висловлює своє ставлення до історико-культурної 

спадщини, і з цим важко не погодитись. Збираючи і 

зберігаючи пам’ятки матеріальної і духовної культури, 

вони ведуть велику науково-освітню та освітньо-виховну 

роботу. 

 



21 травня  

Всесвітній день вишиванки  
 

 
 

Всесвітній день вишиванки – свято, яке покликане 

зберегти споконвічні народні традиції створення та 

носіння етнічного вишитого українського одягу. 

День вишиванки – відносно нове народне свято, 

покликане к сприянню єдності і культурного відродження 

українського народу. Воно відзначається в третій четвер 

травня. 

https://uk.wikipedia.org/w/index.php?title=%D0%9C%D1%96%D0%B6%D0%BD%D0%B0%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D0%B5_%D1%81%D0%B2%D1%8F%D1%82%D0%BE&action=edit&redlink=1


24 травня  

День слов’янської 

писемності і культури  
 

 
 

Слов’янська писемність була створена в IX столітті, близько 

862 року. Новий алфавіт отримав назву «кирилиця» на ім’я 

візантійця Костянтина, який, прийнявши чернецтво, став 

Кирилом. А допомагав йому в справі освіти слов’янських народів 

старший брат Мефодій. 

Кирило та Мефодій переклали зі старогрецької мови багато 

книг, що започаткувало слов'янську літературну мову і 

книжкову справу.  

В Україні День слов’янської писемності й культури 

встановлено відповідно до Указу Президента України від 17 

вересня 2004 року № 1096/2004 і відзначається щорічно 24 травня. 



31 травня  

Всесвітній день без тютюну 
 

 
 

Всесвітня організація охорони здоров’я в 1988 році 

оголосила 31 травня Всесвітнім днем без тютюну (World No-

Tobacco Day). За даними Всесвітньої організації охорони здоров’я 

в світі від причин, пов’язаних з курінням, щорічно передчасно 

вмирають більше, ніж від дорожньо-транспортних пригод, 

вживання наркотиків, або від СНІД. 

Доброю новиною є те, що можна знайти істотні переваги для 

здоров’я, кинувши палити в будь-якому віці.  

Засоби заміщення нікотину, такі як нікотинова жувальна 

гумка, пластир, назальний спрей (аерозоль для носа) та 

інгалятори, а також не-нікотинові засоби, такі як бупропіон, 

можуть подвоїти шанси людей добитися успіху.  

 



22 червня  
День скорботи і вшанування пам’яті 

жертв війни в Україні  
 

 
 

У 1941 році війська Німеччини віроломно вторглися на 

територію Радянського Союзу.  

День скорботи встановлено в Україні згідно з Указом 

Президента України «Про День скорботи і вшанування пам’яті 

жертв війни в Україні» від 17 листопада 2000 р. № 1245/2000.  

У День скорботи і вшанування пам’яті жертв війни українці 

згадують усіх тих, хто поліг на полі брані, кого замучили у 

концентраційних таборах, кого розстріляли у в’язницях і таборах 

НКВС, хто жертвував найдорожчим задля того, аби наша 

Вітчизна була вільною від будь-якого завойовника. 

Найжорстокіша та найкривавіша війна в історії людства, що 

забрала десятки мільйонів життів, тривала 1418 днів. Щодня 

гинуло майже 14100 радянських людей, кожну годину – 588, 

кожну хвилину – 10.  

Загалом за роки Другої світової війни Україна втратила 8 

мільйонів своїх громадян (5,5 мільйона цивільних і 2,5 мільйона 

військових). Про мужність і героїзм, проявлені у смертельному 

двобої всіх народів з фашизмом, людство завжди має пам’ятати. 



26 червня  
Міжнародний день боротьби зі 

зловживанням наркотиками та їх 

незаконним розповсюдженням  
 

 
 

Наркотичні речовини надзвичайно важливі в 

медицині, під час операцій та інших медичних заходів. 

Наркоманія – це постійне вживання наркотиків, 

поступово в усе більших дозах. Останнім часом 

наркотичні речовини все частіше використовуються не за 

призначенням, а з метою отримання миттєвого штучного 

задоволення. Важко підрахувати, скільки людських 

життів забрало це неприродне прагнення. Наркотики 

виснажують, руйнують психіку та здоров'я людини, 

роблять залежною, слабкою. Рідко наркоман доживає 

навіть до сорока років – організм не витримує 

навантаження. До того ж уявіть собі страждання близьких 

наркомана, тих, хто змушений спостерігати, як близька 

людина сама себе знищує шаленими темпами. 



28 червня  

День Конституції України 
 

 

 
 

 

20 років тому 28 червня 1996 Верховна Рада України 

прийняла нову Конституцію України – першу 

Конституцію незалежної української держави. 

Прийняття конституції закріпило правові основи 

незалежної України, її суверенітет і територіальну 

цілісність. Прийняття конституції було найважливішим 

кроком у забезпеченні прав людини і громадянина, 

сприяло подальшому підвищенню міжнародного 

авторитету України на світовій арені. 

День Конституції України відзначається щорічно 28 

червня і є офіційним державним святом. 



28 червня  

День молоді 
 

 
 

В Україні День молоді відзначається щорічно в 

останню неділю червня. Це свято творчості й натхнення, 

енергії і запалу, пізнання і самоствердження, любові і 

романтики. 

Цей день націлений на створення сприятливих умов 

для самореалізації молодого покоління. Саме на молоде 

покоління завжди покладаються найбільші надії щодо 

розвитку технічного та інтелектуального потенціалу. 

Юність і молодість – це не тільки прекрасні періоди в 

житті кожної людини, але ще й особливий стан душі. Цей 

час дерзань, пошуків, відкриттів і реалізації 

найсміливіших сподівань. 



23 серпня  

День Державного Прапора 

України  
 

 
 

День Державного Прапора України – державне свято 

України, присвячене одному з її державних символів – Прапору 

України. Відзначається щорічно 23 серпня.  
На загальнодержавному рівні свято встановлено Указом 

Президента України Леоніда Кучми № 987/2004 «Про День 

Державного Прапора України» від 23.08.2004. Цей указ було 

доповнено Указом Президента України Віктора Ющенка 

№ 602/2009 «Про внесення змін до Указу Президента України від 

23 серпня 2004 року N 987», яким було засновано підняття 

Прапора України у День Державного Прапора України і під час 

інших державних свят та проведення загальнодержавних заходів.  

Правильна назва Державного прапора України – синьо-

жовтий. Згідно із найбільш популярним тлумаченням колірної 

гами прапора, синя його смуга символізує ясне небо, а жовта – 

золоті пшеничні ниви. Дехто ж стверджує, що насправді барви 

нашого прапора здавна символізують дві головні стихії природи – 

воду і вогонь.  

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D0%B5%D1%80%D0%B6%D0%B0%D0%B2%D0%BD%D1%96_%D1%81%D0%B8%D0%BC%D0%B2%D0%BE%D0%BB%D0%B8_%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D0%B8
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%80%D0%B0%D0%BF%D0%BE%D1%80_%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D0%B8
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%80%D0%B0%D0%BF%D0%BE%D1%80_%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D0%B8
https://uk.wikipedia.org/wiki/23_%D1%81%D0%B5%D1%80%D0%BF%D0%BD%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9B%D0%B5%D0%BE%D0%BD%D1%96%D0%B4_%D0%9A%D1%83%D1%87%D0%BC%D0%B0


 

24 серпня  

День Незалежності України  
 

 

 
 

 

День Незалежності України – державне свято 

України, яке відзначається щороку 24 серпня на честь 

ухвалення Верховною Радою УРСР (Української 

Радянської Соціалістичної республіки) Акта 

проголошення незалежності України, що прийнято 

вважати датою створення держави Україна в її сучасному 

вигляді.  

 

 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/24_%D1%81%D0%B5%D1%80%D0%BF%D0%BD%D1%8F
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